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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 21ª DO ANO DE 2022.  

 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de dezembro (12) de dois mil e vinte 

e dois (2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira 

França (Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva 

de Souza, Marven Menezes Lins, Maurício de Almeida Aguiar, José 

Manoel Lopes da Silva, Jurandi Medeiros de Athaides e Alcemar 

Dutra Pires. Ausente a Vereadora Janaina Luzia O. Pimentel 

Passalini, que apresentou atestado médico, pois foi acompanhar seu 

filho menor Luiz Guilherme Pimentel Passaline à avaliação médica. 

Havendo número legal o Presidente declarou abertos os trabalhos da 

presente sessão e convidou a todos para a execução dos hinos 

Nacional e Municipal. Logo após, convidou o Pastor Luiz Carlos que 

sempre comparece as sessões desta Casa para trazer uma palavra 

de fé. Em seguida, na ausência da 1ª Secretária Vereadora Janaina, 

o Presidente determinou ao Vereador Roberto João, 2º Secretário, 

proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada. 
Cumprimentou nominalmente a cada um dos colegas Vereadores e a 

todos que estão assistindo a sessão, justificou a ausência da 

Vereadora Janaina. PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

0553/2022/GP, assinado pelo Prefeito Municipal encaminhando as 

seguintes Leis sancionadas para o arquivo desta Casa: - Lei nº 

2.393/2022, que “Altera a redação da Lei Municipal nº 1.789/2013 

e da Lei Municipal nº 2.293/2021, e dá outras providências”; - Lei 

nº 2.394/2022, “Dispõe sobre a criação do Programa permanente 

de proteção e defesa dos animais do Município de São José do 

Calçado, do Fundo Municipal para o bem-estar animal e do 

Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos animais e dá outras 

providências”; - Lei Complementar nº 22/2022, “Altera a redação 

da Lei Complementar nº 08 de março de 2021, e dá outras 

providências”; - Lei Complementar nº 23/2022, “Altera o Código 

Tributário do Município de São José do Calçado, instituído pela Lei 

Complementar nº 001, de 07 de dezembro de 2016, na forma que 
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especifica, e dá outras providências”. Lei nº 2.395/2022, “institui a 

obrigatoriedade do profissional de Educação Física na educação 
infantil da Rede Municipal de Ensino do Município de São José do 

Calçado e dá outras providências”. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

nº 047/2022, de autoria do Executivo, que “Dispõe sobre a Política 

Municipal de Fomento à Indústria e ao Comércio de São José do 

Calçado, e dá outras providências”. Por se tratar de um Projeto de 

extrema importância para o Município o Presidente encaminhou 

diretamente para estudo da Comissão de Justiça. De acordo o 

Plenário. Projeto de Lei Complementar nº 013/2022, de autoria 

do Executivo, que “Altera a redação da Lei Complementar nº 08, de 

03 de março de 2021, que Institui o Programa de Regularização 

Fiscal do Município de São José do Calçado, e dá outras 

providências”. Aprovado por todos. Projeto de Lei nº 050/2022, 

de autoria do Executivo, que “Dispõe sobre a contratação por tempo 

determinado para atender às necessidades temporárias de 

excepcional interesse público do Poder Executivo do Município de 

São José do Calçado no ano de 2023, em conformidade com o Artigo 

37, inciso IX, da Constituição Federal, e dá outras providências.” O 

Vereador Roberto João observou que no projeto está faltando o 

adicional de insalubridade para os trabalhadores braçais e pediu ao 

Presidente que solicite ao Prefeito que seja feito essa ajuste. O 

Vereador Maurício, líder do governo na Câmara afirmou que irá 

conversar com o Prefeito para que seja feito esse acerto. O 

Presidente acrescentou que na descrição do cargo não consta que os 

trabalhadores braçais serão para a fazer a limpeza urbana e talvez 

seja por isso que não consta o adicional de insalubridade, mas caso 

a Prefeitura não tenha autonomia para pagar esse direito do 

trabalhador, que envie um novo projeto para o Legislativo. Aprovado 

por todos. Projeto de Decreto Legislativo nº 074/2022, “Dispõe 

sobre a devolução de saldo financeiro da Câmara Municipal ao Poder 

Executivo Municipal” no valor de R$ 415.000,00 (Quatrocentos e 

quinze mil reais). O Presidente esclareceu que esse valor é fruto da 

economia feita pelos servidores desta Casa. Agradeceu a todos os 

servidores. Houve um acordo com o Prefeito para conceder em forma 

de abono para os servidores municipais o valor que será repassado 

pelo Legislativo. Esclareceu que a Câmara abriu mão de alguns 

gastos que não seriam primordiais no momento, estava no 

planejamento, mas poderia adiar para estar tendo essa contribuição 

com os servidores que tanto necessitam e merecem. Os Vereadores 
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fizeram suas considerações a cerca do Projeto. Aprovado por todos.  

Requerimentos de autoria da Vereadora Janaina: a) nº 123/2022 
solicitando ao Prefeito Municipal que seja viabilizado a instalação da 

academia popular (Praça Saudável) no Distrito de Alto Calçado. Vale 

ressaltar que essa aquisição se encontra à disposição há meses no 

nosso município para instalação; b) nº 124/2022 solicitando ao 

Prefeito que seja tomada providências em relação ao esgoto da rua 

projetada do bairro São Domingos, que está sendo jogado no bueiro 

destinado à saída de água pluvial. Aprovados. Requerimentos de 

autoria do Vereador Maurício: a) nº 128/2022 solicitando ao 

Presidente desta Casa que oficie a empresa de telefonia móvel VIVO, 

que nos dê uma solução quanto a cobertura de telefonia e prestação 

de serviço desta, no Município de São José do Calçado, tendo em 

vista que, nos últimos meses a rede se mantém instável, ficando 

horas e até um dia fora do ar. Aproveita o ensejo para requerer a 

substituição da rede 3G por 4G na comunidade do Distrito de 

Airituba e a potencialização do sinal da Sede para favorecer a 

cobertura do Distrito do Divino Espírito Santo, ambos neste 

município; b) nº 129/2022 solicitando ao Prefeito Municipal que 

viabilize a instalação de corrimão na subida do cemitério de 

Airituba; c) nº 130/2022 solicitando ao Prefeito Municipal que 

elabore um plano de extensão de rede elétrica no Distrito de Airituba 

entre a Padaria Carvalho e a entrada do Sítio de Almir Pimentel. 

Aprovados. A Vereadora Janaina apresentou ainda os seguintes 

Requerimentos: a) nº 131/2022 solicitando ao Prefeito e a 

Secretária de Finanças que informe o valor do Imposto Sobre Serviço 

(ISS) arrecadado no ano de 2022 no município de São José do 

Calçado; b) nº 132/2022 solicitando ao Prefeito e ao Secretário de 

Educação, em caráter de urgência, o extrato do FUNDEB de janeiro 

a dezembro de 2022 juntamente com a relação nominal dos 

funcionários efetivos e contratados que recebem pelo FUNDEB 70. 

Ambos aprovados. O Presidente pediu as Comissões que analisem 

os projetos que estão em estudo para que sejam votados o mais 

breve possível para evitar travar algumas coisas para o próximo ano. 

PALAVRA FRANQUEADA. Seguindo a ordem de inscrição, o 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Marven, que após 

cumprimentar a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade de 

poder estar nesta Casa, desejou um feliz natal a todos, parabenizou 

o Vereador Wagner França pela sua atuação frente a esta Casa de 

Leis, agradeceu a todos os servidores desta Casa pelos excelentes 
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serviços prestados, parabenizou o Vice Presidente desta Casa 

Vereador Alcemar e a 1ª Secretária Vereadora Janaina, tendo em 
vista que a partir do ano que vem essa Casa terá uma nova Mesa 

Diretora. Falou a respeito do pagamento dos servidores municipais 

que sempre foi pago antes do natal e esse ano ainda não foi 

efetuado. Muitos servidores não tiveram uma ceia de natal. O 

Prefeito precisa dar uma explicação para os servidores. Espera que o 

abono seja pago. O Prefeito está trabalhando muito, vemos muitos 

milhões em obras que estão sendo realizadas no município, porém 

os servidores estão ficando esquecidos, por isso vem fazer essa 

cobrança ao Prefeito. Não é fácil administrar uma Prefeitura, mas 

precisa ter transparência. Pediu apoio dos colegas Vereadores para 

que em 2023 possam fazer uma fiscalização maior. Sugeriu aos 

servidores municipais que se unam junto ao Sindicato para lutarem 

pelo reajuste salarial, porque os salários estão muito defasados. 

Pediu ao Vereador Roberto João, Vereador eleito Presidente desta 

Casa para o próximo biênio que mantenha todos os servidores, 

porque os trabalhos funcionam muito bem. Não vê a necessidade de 

mudar por causa de política. Acrescentou que o Executivo e o 

Legislativo precisam trabalhar com harmonia, mas cada um tem o 

seu papel. O Presidente concordou com as falas do Vereador Marven 

e acrescentou que em alguns meses desse ano o pagamento dos 

servidores da Prefeitura foi feito antes do final do mês, o Legislativo 

pagou o abono e o salário antes do natal, e todos sabem que o que 

move a economia local são os aposentados e os servidores públicos 

municipais. Ninguém sabe o motivo pelo qual não foi feito o 

pagamento dos servidores. Foi feita uma estrutura na praça para 

contemplar do natal ao ano novo e se durante essa semana não for 

pago o salário o servidor vai ficar impossibilitado de ir na praça e 

levar seus filhos para usufruir dessa estrutura que foi montada. E 

pediu ao Executivo que se empenhe para, nessa semana, efetuar o 

pagamento dos servidores. Na seqüência usou a Tribuna o Vereador 

Maurício, que após cumprimentar a todos, comentou que o pessoal 

do financeiro da Prefeitura está trabalhando para ver se consegue 

fazer o pagamento dos servidores até sexta-feira. O Vereador 

Maurício esclareceu ao Vereador Marven quando cita as obras que 

estão sendo realizadas no município, todos sabem que são recursos 

específicos vindos do governo federal e estadual e são fontes 

completamente diferentes dos recursos para pagamento dos 

servidores. O Vereador Maurício falou a respeito das matérias 



5 
 

aprovadas por esta Casa que contribuíram e muito com o Município, 

trazendo mais transparência e eficiência a gestão pública. Enfatizou 
as conquistas do Distrito de Airituba, como, por exemplo, a 

construção da nova escola e da nova creche e já está nos cofre do 

município a primeira parcela para execução dessas obras no valor de 

três milhões e trezentos mil reais. Parabenizou o Executivo pelo 

empenho em reformular e melhorar a vida do cidadão calçadense, 

não só agora, mas no futuro, em busca das obras estruturantes para 

São José do Calçado. A partir de janeiro será iniciada pela Cesan a 

obra do saneamento, temos o Polo Industrial que trará vagas de 

empregos, muitas ruas foram calçadas dando dignidade para os 

moradores na Sede do município e nos Distritos. Ressaltou que 

existe uma situação que ainda incomoda, que é a situação dos 

servidores efetivos do município, é necessário que ele seja 

valorizado. Entende isso como uma fragilidade do atual governo, 

mas qu ainda dá tempo de ser revista. Parabenizou o Presidente 

desta Casa, Vereador Waguinho França pela gestão de dois anos que 

finaliza agora frente a essa Casa de Leis. Gestão baseada no diálogo 

e na transparência, prova disso são repasses feitos ao Executivo de 

valores nunca antes vistos nesta Casa de Leis. Parabenizou o 

Presidente pela pessoa que ele é. Frisou que nesta Casa não existem 

opositores ao Município, mas sim pessoas que pensam diferentes, 

com ideais diferentes, mas que buscam o melhor para o município. 

Deixou uma mensagem de final de ano para os calçadenses, onde a 

estrela maior do Natal é o nascimento de Jesus Cristo, e que o 

sentimento de misericórdia, de amor e principalmente do perdão 

possam estar presente em todos os lares. Desejou feliz natal e 

próspero ano novo. Dando continuidade usou a palavra o Vereador 

Jurandi que após cumprimentar a todos, agradeceu a Deus por 

tudo. Agradeceu nominalmente a cada um dos funcionários desta 

Casa pela atenção, pelo respeito e pelos excelentes trabalhos 

prestados. Agradeceu também aos colegas Vereadores. Parabenizou 

o Presidente Waguinho França e aos funcionários desta Casa pelo 

valor desse repasse ao Município. Em sua opinião, o Prefeito deveria 

fazer um vídeo falando sobre isso, porque essa Casa tem 

responsabilidades. Esse valor que está sendo devolvido vai se 

transformar em um merecido abono para os funcionários do 

município. Pediu ao Presidente eleito para o biênio 2023/2024, 

Vereador Roberto João para que não mexa com os funcionários da 

Casa porque desempenham suas funções com honestidade. Falou 
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ainda que os políticos que desviam recursos, um dia vão ter que 

prestar contas diante de Deus. Finalizando suas falas desejou as 
bênçãos de Deus sobre cada um. Com a palavra o Vereador Alcemar 

também cumprimentou a todos e comentou que as vezes as pessoas 

pensam que pelo fato dele ter uma opinião diversa está contra o 

Prefeito, mas não está contra o Prefeito, mas sim a favor do 

Município. Lamentou também o fato da Prefeitura ainda não ter 

efetuado o pagamento dos servidores. Comentou que os Vereadores 

também colaboraram para o crescimento do município, trouxeram 

muitos recursos através de emendas. Falou também da economia 

que foi feita nesta Casa, onde resultou nessa devolução para a 

Prefeitura que irá beneficiar os funcionários do município. Lembrou 

que essa Casa de Leis também fez uma devolução de mais de cem 

mil reais ao Executivo, onde solicitaram ao Prefeito que esse recurso 

fosse destinado a ajudar as famílias que sofreram com as enchentes 

no município, mas ele não atendeu e fez um vídeo falando que 

gastou o dinheiro na estrada do Jaspe, mas a administração é do 

Prefeito, com os erros e os acertos. Parabenizou a todos os 

servidores desta Casa. Pediu ao Jurídico do Executivo que verifique 

porque existe uma verba de incentivo financeiro adicional, conhecido 

como 14º salário ou 14ª parcela de salário para os agentes 

comunitários e para os agentes de combate a endemias, verba                  

do governo federal e tem município que já está pagando e tem 

certeza de que o Prefeito também vai destinar esse dinheiro aos 

agentes porque é um direito deles. Disse que trabalhou com 

honestidade e se colocou a disposição de todos pra o que se fizer 

necessário. Parabenizou o Vereador Waguinho França pelos seis 

anos na presidência desta Casa. Dando continuidade, usou a 

Tribuna desta Casa o Vereador Roberto João, que após 

cumprimentar a todos, parabenizou o Presidente desta Casa pela 

nobre atitude de fazer a devolução de saldo, uma economia fruto do 

seu trabalho a frente desta Câmara, espera que o Prefeito tenha 

sensibilidade no uso desse dinheiro, todos sabem da situação crítica 

que se encontra o quadro do funcionalismo público efetivo de São 

José do Calçado. Sabe das realizações que a atual administração 

tem proporcionado ao Município. Todos sabem que aquilo que o 

Município de São José do Calçado recebeu, ao longo desses dois 

anos, de apoio do Governo do Estado foi algo sem precedentes na 

história desse município. Nesse momento em que metade do 

mandato já se foi e a outra metade está por vir, faz um apelo ao 
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Prefeito para que tenha sensibilidade para com o servidor, sem 

dúvidas é o principal ponto a ser solucionado pela administração. 
Foi triste saber que o pagamento dos servidores não foi antecipado 

para antes do natal e espera que isso seja resolvido para antes do 

ano novo. Pediu ao Prefeito que para o ano de 2023 tenha uma 

maior sensibilidade para com os servidores efetivos e aposentados, 

enxugue despesas não prioritárias. Comentou que uma vez resolvida 

a questão do plano de salário dos servidores, possa ser dado um 

concurso público para que seja resolvida a questão da arrecadação 

do IPESC que precisa aumentar o seu quadro de contribuintes. 

Todas as obras que vislumbravam para o município já estão 

acontecendo ou estão para acontecer, mas precisam que os 

servidores estejam incluídos dentro das realizações desse mandato e 

isso só será feito com a valorização da categoria e pediu ao Prefeito 

que considere os pedidos desta Câmara, uma Câmara que tem dado 

a sua contribuição a cada dia e a cada sessão, com vereadores 

responsáveis e que tem a vontade de fazer o melhor para São José 

do Calçado. Finalizando suas falas desejou que 2023 seja um ano 

abençoado para todos. O Presidente desta Casa também fez uso da 

Tribuna desta Casa. E mais uma vez cumprimentou a todos, falou 

de sua gratidão e felicidade por estar terminando um mandato de 

Presidente e poder sair bem tranqüilo. Fez diversos agradecimentos 

a todos os seus colegas Vereadores no seu primeiro mandato, no 

segundo mandato e agora no seu terceiro mandato. Citou o nome de 

cada um dos seus colegas Vereadores e particularidades de cada 

mandato. Agradeceu aos servidores desta Casa de Leis, que é a base 

do sucesso desta Casa pelo companheirismo e comprometimento. 

Registrou o nome de cada um dos servidores, dos prestadores de 

serviço, dos amigos em memória Pedro Lepre, Fabinho e Primo Pop e 

do Pastor Luis Carlos que sempre comparece as sessões desta Casa 

para trazer uma palavra de fé. Agradeceu também a sua família, 

seus amigos e sua companheira Simone pelo carinho e pelo apoio 

em todos os momentos. Falou de sua alegria e satisfação por entrar 

para a história de São José do Calçado, como o primeiro presidente 

da Câmara a ser reeleito dentro de um mesmo mandato, o primeiro 

vereador do Partido dos Trabalhadores a assumir a presidência do 

legislativo e o primeiro vereador eleitos por três mandatos 

consecutivos. E isso aconteceu naturalmente. Falou de sua gratidão 

a Deus pelas vitórias, pelas conquistas e por todas as barreiras que 

atravessou e hoje está com muitos projetos pessoais e profissionais 
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para realizar. Falou sobre algumas ações frente a Casa de Leis. 

Falou também do zelo e compromisso com o dinheiro público, do 
zelo e cuidado com as condições de trabalho, valorizando os 

servidores desta Casa e respeitando sempre os colegas vereadores. 

Sai da presidência desta Casa com a cabeça erguida, com a certeza 

de que todas as suas atitudes foram pensando na coletividade e no 

bem estar da população calçadense. Agradeceu aos companheiros de 

Mesa Diretora pelo apoio e amizade. Desejou boa sorte a nova Mesa 

Diretora e pediu ao Vereador eleito Presidente, Roberto João, que 

não conduza esta Casa de Leis da forma como ele conduziu as 

eleições para chegar a presidência, porque se essa Casa de Leis 

perder a sua autonomia e o seu respeito pode haver prejuízos 

irreparáveis, tanto para a população calçadense quanto para os 

servidores públicos municipais. Finalizando suas falas, deixou claro 

que vai contribuir, sempre torcendo para que tudo dê certo e almeja 

um mandato bem melhor que os anteriores. Agradeceu a todos pela 

audiência das sessões e pelas manifestações de carinho. 2023 e 

2024 vai continuar como Vereador desta Casa e promete ser 

bastante atuante. Desejou sucesso a todos. Parabenizou a todos os 

servidores pelos trabalhos prestados nesses últimos dois anos, anos 

de pandemia onde muitos tiveram que se reinventar para conseguir 

trabalhar. Tivemos algumas perdas de pessoas queridas, mas 

continuaram firmes, trabalhando e carregando o município de São 

José do Calçado. Externou mais uma vez o seu carinho e gratidão 

por tudo e desejou um feliz ano novo com muita paz e amor. 

Reiterou que a próxima sessão ordinária desta Casa será realizada 

no dia 10 de janeiro de 2023 caso o orçamento não seja votado 

antes, e pediu a Comissão de Finanças que emita Parecer sobre a 

matéria para que o município possa trabalhar em 2023. Informou 

ainda que hoje a Câmara aprovou a devolução de saldo e assim que 

o Executivo enviar o projeto de abono para os servidores municipais 

irá marcar uma sessão extraordinária para votação do mesmo. Em 

seguida desejou uma boa noite a todos e declarou encerrados os 

trabalhos da presente sessão. E nada mais havendo a relatar, 

Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, 2º Secretário, para constar 

lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

Wagner Vieira França                      Roberto João M. C. Vervloet 
         Presidente                                       2º Secretário      


